

难忘的生日

盐城市东台市实验小学三(1)班 周梓沁 指导老师:姚力

“我上个星期过九岁生日，妈妈给我买了一个很大的生日蛋糕。”

“我刚刚过了九岁生日，生日那天是我们全家一起过的。”

李晓明想:我也快过生日了，但爸爸妈妈都在外地工作……

同学们知道李晓明要过生日的事，就聚在一起悄悄地商量：“李晓明的爸爸妈妈在外地工作，我们可以……”

转眼到星期四，是李晓明的生日。早晨，李晓明背着书包闷

闷不乐地到了学校。走到教室门口，只见门关着。咦?怎么门关着呢?难道是我来早了?

突然，门开了——

只见墙面上布满了气球。班长捧着一个生日蛋糕，放在讲台上，对李晓明说：“这是我们大家一起做的蛋糕。祝你生日快乐!”这时老师走进来了，帮李晓明插上蜡烛，点上蜡烛，全班唱起了生日歌。李晓明激动地说：“这是我过的最难忘的生日!谢谢大家!”

小蚂蚁落水了

南京市金陵中学河西分校二(1)班 王和子涵 指导老师:沈婷

一个炎热的夏天，小蚂蚁很热，它说：“天气太热了，我还是到河边去玩吧!”于是它跑到河边去玩。

小蚂蚁有时候坐在河边踢水花，有时候爬到花朵上闻花香。它发现旁边的一棵小草十分高大，于是它就爬了上去，不知不觉就爬到了小草的顶端。忽然，一阵风吹过，小草左摇右晃，小蚂蚁有点害怕了。它刚要下去，一阵大风吹来，小蚂蚁被吹

到河里，它大喊：“救命啊!”小蜜蜂听到了，连忙飞过去，看见小蚂蚁在河里挣扎，它十分着急。

小蜜蜂找到一片树叶，用吃奶的劲儿搬起来递给小蚂蚁。小蚂蚁紧紧抓住树叶后爬了上去，它顺着水流飘到了岸边。小蜜蜂拉它上岸。小蚂蚁说：“谢谢你。”小蜜蜂回答说：“不客气。”

这个故事告诉我们，当别人遇到危险时，要用自己的力量帮助别人。

挖藕记

南通师范学校第二附属小学三(6)班 李弘毅 指导老师:陈瑜

国庆假期，我家的餐桌上又多了一道菜——凉拌莲藕，这可是我从荷塘里挖出来的呢!它对我来说可是最美味的菜呢!

我们开车来到了平原池村，映入眼帘的是大片大片的荷塘，荷花大部分都已经枯萎，只有零星的几朵还开放着。成片的荷叶翠绿翠绿的，擎在水面上。小小的莲蓬腰挺得直直的，好像在望着天上的云朵。白鹭拍打着水面发出“噗噗”的声音，一转眼就从水面飞到了天空。我们来到了荷塘边，换好衣服又换好了鞋子，准备挖藕，穿上专门的衣服以后，我们走起路来一点也不方便，像一个个机器人。我问：“妈妈，挖藕怎么挖，藕在哪里呢?”妈妈说：“藕就在淤泥里，只要踩

到硬的就是藕。”我迫不及待地跳进了藕池，开始用脚踩，踩着踩着，好像脚下有硬硬的东西，我蹲下来挖，可是挖出来的东西是一团淤泥，我很失望。第二次我又感觉脚下硬硬的，我想：这次总算是藕了吧!我又伸手去挖，果然挖到了三节莲藕。我高兴地朝岸上喊：“我挖到了!我挖到了!”岸上的人也向我投来赞赏的目光。正在我洋洋得意之时，我脚下一软，一屁股坐进了泥水里。大家顿时哈哈大笑，我不好意思地笑了。

整个上午我们又渴又累，才挖了一小堆。我终于体会到了农民伯伯劳动的艰辛，我以后要珍惜粮食，珍惜来之不易的幸福生活。

秋到校园

南京师范大学附属小学三(2)班 卢槿

秋姑娘来了，她要给校园添上一抹别样的色彩。秋姑娘拿起画笔，有些彩叶变成了红色，红得发亮，有些彩叶只是周边红了，好像戴上红玛瑙项链。彩叶草的邻居枫树也变了模样，呈现出绿与黄、绿与红的交织。几片最红的枫叶仿佛在呼唤我们：“快来看快来看，我们是最美的书签。”枫树周边是石楠和金边黄杨，他们像卫士一样站在枫树周围。金边黄杨树如其名，碎金似的阳光点缀了叶子的边缘。石楠大部分还保留着夏天的绿装，只有几片红色的叶子高高在上，好似他们的勋章在风中飘扬。



扫码关注
欢迎加入现代快报小记者



放青蛙

盐城市东台市实验小学四(15)班 孙张尧 指导老师:姚力

“呱呱呱，呱呱呱”，我是讨人喜爱的小青蛙。生活在清澈的池塘边，无忧无虑。

一天上午，金色的阳光洒在池塘上，像给池塘铺上一块金色的地毯，而我在池塘里自由自在地游泳。啊，今天真开心，我看到前面有一片荷叶，跳到空中，掉落在荷叶上，躺在荷叶上准备睡觉。啊，暖暖的阳光洒在我身上，真是舒服啊!

接着，我又跳到了一旁的石头上，准备开始亮出我的好嗓子。霎时，我看到一位戴着黑帽子的男孩向我走来，接着那张开他的大手，一把抓住我胖胖的身体，塞进早就准备好的黑色袋子里，袋子里已经有好多我的同胞了。

过了一会儿，我不知到了什么地方，只听到一阵对话：“你袋子里装的什么东西?”“青……青……青……”“青什么青?”

“青蛙。”那人小声嗫嚅。

“青蛙!你怎么想的?这可是保护庄稼的。你快把它放了!”那个声音斩钉截铁。

顿时我心里乐开了花。于是，我从袋子里出来，终于获得了自由，我又能自由自在地玩耍了!

我眼中的秦淮美食

南京市汉江路小学五(2)班 周姜妤 指导老师:万进

“六朝古都金陵城，十里秦淮夫子庙。”每次来到夫子庙的秦淮河边，除了两岸美景让人赞叹驻足，美食更是琳琅满目，逛不完也吃不完!

这不，我又来逛吃逛喝了!突然，一阵喧闹声传进我的耳朵，一眼望去一群人围得里三层外三层，我踮起脚尖都看不到里面。我发现人群下面有一个小空隙，便蹲下身子，用鸭子步向前挪，好不容易挤到了最前面。原来是一个叔叔在捏着什么东西，轻轻一吹，这块东西在他的手上就像变魔法似的成了一只展翅飞翔的老鹰。我好奇地问：“叔叔，这是什么东西呀?”叔叔回答：“这是吹糖人啊!”我更加好奇了：“叔叔，能让我也来试试吗?”叔叔说：“当然可以啦!让你妈妈来付个钱。”

付好钱后，叔叔举起一个转盘说，“小朋友，你来转一下，看看你转到什么，我就教你做什么。”我一听便来了兴致，右手猛地一拨。“呼……”最后指针停在了天鹅图像上。我兴奋地跳了起来，“哇，我的手气真好。天鹅做出来一定很漂亮!”

只见叔叔用勺子舀了一勺热气腾腾的糖浆，稍微冷却了一下，往自己的手上一倒，立刻就揉搓起来，搓成了一个糖团。只见他速度很快，从糖团下面拉出了一个长长的吸管，让我对着这个吸管吹气。我有点迟疑地看了看叔叔，他笑点点。我就放心地鼓足了气一吹，只见那糖团的肚子鼓了起来，越来越大，越来越晶莹剔透。这时叔叔手很灵活地一搓一拉，优雅弯曲的天鹅颈就神奇地做了出来，一捏嘴巴也出现了。随后他舀了一小勺糖浆，分成两团，压成扁扁的片状，雕刻出羽毛，粘在天鹅的肚子两旁。一只美丽可爱、活灵活现的粉天鹅就诞生了!我爱不释手，左看看右瞧瞧，都不忍心舔它，不想破坏了那美丽纯洁的形象。

我爱美丽的秦淮河，我更爱秦淮河边的美食!

家乡

南京市晓庄第二小学六(4)班 胡正凯

“快起床啦，大孙子。”在奶奶的催促声和闹钟叮叮当当的声音中，我很不情愿地起了床，得知今天要去爷爷奶奶的家乡后便高兴地起来，我们上了爸爸的车后，便在浓浓的夜色中出发了。

等出了南京城区上了高速公路时，天色也明亮起来了，我看到了农田、庄稼地、江河、房子等景物。爷爷告诉我以前家乡的房子都是茅草房，现在家乡的房子都是大楼房，人们也可以在自己的家里收看丰富多彩的电视节目，奶奶说以前家乡人们的的生活用水都是从井里打上来的，现在家乡的人们都用上了干净的

自来水，我们在县城吃完早饭后，便继续赶路了。

又经过几个小时的车程，我们终于到达了爷爷奶奶的家乡，我们参观了爷爷的老家房舍，途中我还和一公一母两只大白鹅邂逅，它们可爱地向我摇摆尾巴，像在欢迎我的到来，接着我们一行人去到爷爷的父母坟前祭奠，中午我们来到了双沟镇，爷爷奶奶带我去吃了一顿美味的家乡美食，我们就这样结束了上午的行程。下午我们便高高兴兴地回家了。

今日的家乡，经济繁荣，气象万千，我深深地感受到了新农村建设带给家乡的变化!我爱我美丽的家乡，我爱我伟大的祖国!

植物观察——黄豆芽

南京外国语学校青奥村小学四(4)班 胡懿菡 指导老师:王鸣瑾

我们身边有各种各样的植物，每一种植物都有各自的特点，比如松树可以在悬崖峭壁上生长，梅花可以在寒冷的冬天绽放，向日葵的花盘会随着太阳转……即使小小的黄豆，也有它独特的魅力。

一天早上，妈妈给了我一包黄豆，说要发黄豆芽，我感到很诧异，心想这么硬的黄豆怎么能变成我们可以吃的黄豆芽呢?带着疑问和期待，我们开始了培育工作。首先，我们把黄豆倒在了一个盘子里，可爱的黄豆们像一颗颗珍珠，一个个兴奋地跳到了盘子里，争先恐后想要在我们面前展示它们的变身过程。黄豆们各自找到了自己舒服的位置，我仿佛听到它们在呼唤我：“快，给我们喝水，要很多水哦……”于是，我在盘子里加满了水。过了大概10小时，我发现水位明显下降，然而黄豆们一个个饱足，懒洋洋地躺在盘子里，这时

候，它们的皮肤变得非常光滑，身上还散发着一股清香呢。接着，妈妈拿来几块纱布对我说：“快，给它们盖上小棉被吧!”我小心翼翼地将它们身上多余的水倒掉，给他们盖上湿润的小棉被，又将它们放置到一个安静没有光的地方。第三天，很多黄豆的皮都裂开了一个小嘴，隐约看到里面又白又嫩的黄豆仁，有不少身上还起了一个小疙瘩，我不敢打扰它们，继续让它们休息。第四天，我掀开它们的被子，呀，嫩嫩的黄豆芽像害羞的小姑娘，半遮半掩地露出了它们美丽的脸庞，可爱极了。第五天，我再次掀开它们的被子，发现它们已经全部脱掉黄色睡衣，嫩黄色的小芽像一个个音符，非常惹人喜爱。

通过观察，我发现：一颗小小的黄豆居然有这么神奇的力量，我想，只要我们细心观察周边的事物，就会有更多新奇的发现。

做个“行动派”

南京市琅琊路小学三(6)班 陈一诺

指导教师:顾莉华

“要是一个人明明知道不能乱丢垃圾，但是却没有做到，那么他是真的知道吗?”家庭饭后漫谈会上，爸爸又开始问一些莫名其妙的问题了。

我还在思考的时候，小弟首先开了腔：“老爸，你这个问题到底是啥意思，一会儿说他知道，一会儿说他不知道的。”

这时爸爸看向了我，“姐姐，你怎么看?”

我摇摇头，底气不足地说：“那他不算真的知道吧。”

“为什么呢?”老爸追问道。

“我也不敢肯定，但是既然知道了就应该做到。”我回答道。

小弟不服气地说：“可是题目中已经说了，他知道不能乱丢垃圾呀!”

“但是爸爸问的是他是不是真的知道啊!”我也毫不示弱。

“知道就是知道，还分真假吗?”别看小弟才一年级，他可是辩论高手，而且他的脸已涨通红。

“精彩啊哈哈，给你们点赞!”虽然爸爸有和稀泥的嫌疑，但是每次他的解释才是我们都期待的。“小弟，知道的确可以分成真知道和假知道，知道并且做到的叫真知。有个成语叫‘知行合一’说的就是这个道理。”

“我知道一加一等于二，就是真的知道啊，哪里假了?”我心里一惊，小弟这句反攻好像无法反驳。

“你们是不是有一门课叫德

法课?”爸爸并没有直接回答小弟的问题。

“是啊”，我们异口同声地答道。

“德法课上老师都教你们什么了?”爸爸问。

“我们三年级现在学的是快乐学习，和时间交朋友。”我回答道。

小弟说：“老师教我们要学会整理书包、上课积极发言、学会做家务。”

“那你们认为德法课上的这些知识和一加一等于二有什么区别吗?”我发现爸爸的表情露出一丝诡异。“对啊，原来如此!”我心里兴奋了一下。

“爸爸，我知道了，一加一等于二和行为无关，但是德法课的都和行为有关。”我大声说道，似乎怕小弟听不到。

“是的，那行为又和什么有关呢?”

“亲爱的，又超纲啦!你啊抓紧刷碗、晾衣服，孩子们抓紧写作业，一会儿还要看乐队的夏天呢。”妈妈的声音传来。

“马上啊马上。”爸爸应道，然后回头对我们说：“你们都知道要做家务，但是没有做的话真知道吗?”

“肯定不算。”我作出了坚定的回答，“小弟你负责晾衣服吧。”我开始收拾碗筷。小弟若有所思地走向了洗衣机。

我们，要做“行动派”。

